

Dagordning

1. Välkomna och mötet öppnas

Ordförande Charlotte Johansson hälsar välkomna och presentationsrunda genomförs.

2. Tema: Barn- och elevhälsans organisation

Aktuellt på nationell nivå - Kommittédirektivet En förbättrad elevhälsa

Ann-Sofie Gillner (planeringsledare GR), presenterar huvudpunkterna i utredningen som ska redovisas i mars 2025. Utredningen innehåller fem deluppdrag:

- se över elevhälsans syfte och uppdrag
- göra en översyn av elevhälsans huvudmannaskap och ledning
- utforma en elevhälsogaranti
- föreslå hur samverkan mellan elevhälsan, skolan i övrigt, hälso- och sjukvården och socialtjänsten kan förbättras
- se över regleringen om extra anpassningar, särskilt stöd och särskild undervisningsgrupp.

Ur följande gruppdiskussioner lyftes bland annat:

- risker med att elevhälsans medicinska insats lyfts ur
- behov av att stärka vårduppdraget i vården
- viktigt att lyfta det dubbelriktade sambandet mellan lärande och hälsa
- förslaget stämmer inte ihop med tidiga samordnade insatser
- instämmer med bristerna men inte med lösningarna
- primärvården saknas i utredningsförslaget

Nätverket ser positivt på att bjuda in utredaren vid något av höstens nätverksmöten. Dialog fördes även om olika samverkansarenor och synen på förskolans och skolans roll och att det finns en upplevelse av att parterna inte är jämlika.

Bilderna bifogas anteckningarna.

3. Aktuellt från kunskapsnoden Fullföljda studier

Sofia Knüppel och John Nelander (utvecklingsledare GR) ger aktuell info från kunskapsnoden. Bland annat lyftes följande tre pågående utvecklingsprojekt: *skolanknytning och närvaro, stärkta förutsättningar för unga med IF* samt projektet *stärkt vuxenutbildning för nyanlända*.

Informerades även om kunskapsmaterialet som ligger på webben, fullfoljdastudier.se exempelvis både metodmaterial, forskning och lärande exempel

samt podden Koll på läget. Fokusgrupp systematiskt arbete med närvaro har också varit en del av kunskapsnodens arbete. Informerades även om att den 19 september är det Konferens västsvensk kraftsamling fullföljda studier.

Gruppdialoger fördes med frågor kopplat till samordnat skolsocialt stöd. Bland annat lyftes:

- spännande att se hur det har startat
- betydelsen av hur och varifrån incitamentet har kommit
- frånvaro i skolan går ofta att följa tillbaka i elevens liv därav betydelsen av tidiga insatser
- samverkan är central för att kunna utföra denna uppgift
- arbete med närvaroplaner har tagit fart
- behov av ökad kunskap om respektive parts uppdrag, då ökar förtroendet och förståelsen för varandras verksamheter och även rimliga förväntningar.

Bilderna bifogas anteckningarna.

4. Gruppdialoger kring tidigare aktualiserade frågor för nätverket

- Hur ska vi hantera utredningar för barn med eventuell if i de fall habilitering inte gör utredning?

Efter dialog enades nätverket om att det är värdefullt om det kan tillsättas en arbetsgrupp inom ramen för temagrupp barn och unga som kan jobba vidare med frågan samt att de nätverksrepresentanter som har kopplingar till temagrupp barn och unga försöker påtala detta den vägen också.

- Göteborgs metodstöd för elevhälsa, hur ska vi fortsätta arbeta med detta framöver?

Nätverket önskar att GR ser över möjligheten att samordna detta framöver. Theresa och Charlotte tar med sig frågan.

- Remissvar som skickas till vårdnadshavare från En väg in

Lisa Birgersson gav en återkoppling från arbetsgruppens dialog kring En väg in och remissvar. Charlotte poängterade betydelsen av att alla som kan behöver lyfta frågan i delregional nämnd.

5. Planering inför kommande möte

Som informerats om tidigare har Barn- och elevhälsochefsnätverket i Skaraborg skickat en inbjudan till samtliga regioner inom VGR om att ha en gemensam digital träff för elevhälsochefer den 4 oktober. Nätverket ser positivt på att ha ett gemensamt möte den 4 oktober men att GR-nätverket ses fysiskt på GR. Till arbetsgrupp utsågs Linda Bjälkenborn, Lisa Birgersson och Carolin Ask. Theresa är sammankallande.

6. Avslutning och utcheckning

Dagens utcheckningsfråga var vad nätverksrepresentanterna tar med sig från mötena och vad man önskar mer av i nätverket. Bland annat önskades att nätverket fortsätter med en blandning mellan bredd, djup och dialog samt externa gäster/perspektiv. Lyftes även önskemål om att sätta barn- och elevhälsan i ett större sammanhang kring stora samhällsförändringar och framtidsspaning. Tillades även önskemål om att samverkansparterna räknar med nätverket som en samlad regional röst framöver.

7. Mötet avslutades

Ordförande tackade alla för givande diskussioner och önskade alla en glad sommar. Höstens möten äger rum den 4 oktober samt den 22 november.

Deltog

Charlotte Johansson, Partille, ordförande
Susanne Sylvan, Härryda
Helena Jonsson, förskola, Göteborg
Linda Sinclair, förskola, Göteborg
Linda Bjälkenborn, Kungälv
Sara Wilsgaard, Kungälv
Caroline Ask, Lerum
Elisabeth Nyqvist, Lerum
Kristin Bergman, Mölndal
Torbjörn Brunström, Mölndal
Lisa Birgersson, Partille
Anna Bondemark, Öckerö

Deltog ej

Gustav Leandersson, Ale
Emilie Torbjörnsdotter, Alingsås
Annica Garpebring, Alingsås
Filippa Norlin Wiedel, grundskola, Göteborg
Hanna Ranner, Härryda
Martin Freijinger, Härryda
Cecilia Fossan, Kungsbacka
Susanne Lyckevall, Kungsbacka
Vakant, Lilla Edet
Anette Karlsson, Stenungsund
Pernilla Lundmark, Stenungsund
Anna Orvefors, Tjörn